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T ORN AT A DEL 1° GIU GNO 1 8 52 

ATT I DIWERGM. 

PRESIDENTE. P ongo ai vo ti l ' a pp r o va z io ne del proce s so 

ve r ba le de lla to r na ta pr e ce de nte. 

(È a pp r o va t o .) 

I l de pu ta to Ca gna r di s c r ive che per  r a g ione di s a lu te ha 

b is ogno ancora di un c onge do di un me s e. 

(È a c c o r da to .) 

I l de pu t a to Fa vr at s c r ive a nc h 'e g li che per  u r g e n ti a ffa ri 

ha b is ogno di un c onge do per  qua lc he t e mp o. Se la Ca me ra 

i l c r e de, g li si conce de rà un conge do di 15 g io r n i. 

(È a c c or da to .) 

I l de pu ta to Ric c a r di s c r ive e g ua lme n te c h ie de ndo un con-

ge do di q u in d ici g io r n i. 

(È a c c o r da to .) 

I l de puta to Ra d ice c h ie de p a r im e n te un conge do di qu in-

d ici g io r n i. 

(È a c c o r da to .) 

L' in t e nde n te ge ne r a le di Ve r c e lli ras s e gna a lla Ca me ra 

n° 30 e s e mpla ri a s tampa de g li a t ti di q uel Cons ig lio divis io-

na le ne lla Se s s ione 1851. 
! 

Sa r a nno de pos ita ti ne lla b ib lio te ca e ne g li a r c h ivi de lla 

Ca me r a. 

I l d ir e t t o re ge ne r a le de lle pos te fa oma gg io a lla Came ra di 

n° 200 copie de lla r e la zione s ui p r odo t ti pos ta li del 1851 in 

c onfr on to a que lli del 1 8 5 0. 

Sa r a nno que s te copie d is t r ibu ite ai s igno ri d e p u t a t i. 

Dove ndo esse re in p r o n to a lc une r e la z ioni di e le z ion i, in-

v it o i s igno ri r e la to ri a lla r in g h ie r a. 

VERIFLCIZIOI E DS POTERI. 

SORTIMI, relatore. Ho l' o no re di r ife r ir e a nome del IV 

uffic i o l'e le zione a vve nuta nel co lle g io di Cuo r g nè. 

I l co lle g io di Cuor gnè è d iv iso in due s e zion i. Ne lla p r ima 

(Cuor gnè) s ono ins c r it ti e le t to ri 231 ; ne lla s e conda (Ag liè ) 

I b i , t o ta le 5 8 2. 

Vo ta n ti ne lla p r ima s e zione 186, ne lla s e conda i l i , to-

ta le 2 9 7. 

Ris u lt a to de lla vo ta zione ne lla p r ima s e zione : P ine lli cava-

lie r e F e r d ina ndo, ma gg io re di fa n te r ia, vo ti 1 5 6; T e re nzio 

Ma m ia n i, 24 ; Mas s imo Ma u t ino, 2 ; profe s s ore Ans e lml. 2 ; 

voti a n n u lla li per  ir r e g o la r ità ne lle ind ic a z io n i, 2 ; to ta le  

vo ti 186. 

Es ito de lla vo tazione ne lla s e conda s e zione : Mas s imo Mau-

t in o, voti 9 7; Be r t ina ti avvoca to, 1 0; P ine lli cava lie re Fe r-

d in a n d o, ma g g io r e, 1 ; Sa lve t ti a vvoc a to, i ; P r o la cava lie re  

Gius e ppe, 1 ; vo ti a n n u lla t i, 1 ; to ta le vo ti i l i . 

¡1 to ta le dei vo ti cons e guiti dal cava lie re P ine lli ne lle due  

s e zioni e s s e ndo di 1 5 7, i l  qual n um e ro s upe ra il  te r zo de g li 

e ie t to ri ins c r it t i, ed è ma g g io re de lla me tà dei vo ta n t i, e g li 

ve nne pr oc la ma to de puta to di quel co lle g io. 

Le ope r azioni pr oce de t te ro con tu t te le fo r ma lità pr e s c r it te  

da lla le gge. Nessun r ic h ia mo, nè pr o te s ta. In cons e gue nza ho 

l'ono re di p r o po r re a lla Ca me r a, a nome del IV uffic io , i l 

va lida me nte di que s t 'e le z ione, non os tandovi la qua lità di 

imp ie ga to r e g io, pe r chè sei s ono i pos ti vacanti di de pu ta ti 

ave nti imp ie go r e g io per  r a gg iugne re il  nume ro fissato a 5 1. 

Mi fo tu t ta v ia de b ito di da re le t tura a lia Came ra di una 

prote s ta che mi ve nne pre s e nta ta dal de puta to Lor e nzo Va-

le r io, dopo che la s e duta e ra g ià a pe r ta. Que s ta è così con-

ce pita ; 

« I s o t tos c r it t i, con a lc uni a lt ri del pae se di Va lpe r ga, 

ma nd a me n to di Cuo r gnè, e s s e ndo s ta ti il le g a lme nte e s c lusi 

dal r e ca re il  lo ro s uffr ag io per la de puta z ione del lo ro 

c o lle g io e le t to r a le di Cuo r gnè a c ui ave vano p ie no d ir it t o 

pel ce nso da lla le gge r ic h ie s to, e ne r g ic a me nte pr o te s ta no 

c o n t ro la v io la zione di tal s acro d ir i t to, ai c ui d ife ns ori r icor-

r o no per  r ia c qu is t a r lo. » 1 

Que s ta pr o te s ta è s ot tos c r it ta da sei pe r s one. 

V A L E R I ® ¡ L o r e n z o. P o ic hé p ia c que al s ignor  r e la to re  

di de s igna r mi come que g li che g li ha cons e gna ta la pr o te s ta, 

di c ui ha da ta le t t u r a, io d ic h ia ro a lla Ca me ra che que s ta 

ma t t ina uno de g li e le t to ri di Va lpe r ga ve nne a p r e g a r mi di 

vo ler  pr e s e nta re a ll'u ffic io la pro te s ta me de s ima. Come 

o g nuno ben ve de que s ta pr o te s ta non p uò me no ma me n te  

po r re os tacolo a ll' a ppr ova zione de ll'e le zione del ma gg io re  

P in e ll i, che io conos co da luo g hi a n n i, e con c ui fu i a mico e  

c ompa gno di s c uo la, a ve ndo e gli o t te nuta una g r a nde mag-

g io r it à : la pr o te s ta pe rò ha un g r a nde va lo r e, pe r c hè se e gli 

è ve ro che ille g a lme nte s iano s ta ti cance lla ti da lie lis te e le t-

to r a li del c omune di Va lpe r ga e le t to ri i qua li vi ave vano 

d ir it t o , io c r e do che la Came ra de bba occupar si di que s ta 

pro te s ta e ma nda r la al m in is t ro d e ll ' in t e r no, a ffinchè facc ia 

r e s t it u ire i l  s ovr ano d ir it t o di e le t to re a co lo ro che per  av-

ve ntura ne fosse ro s ta ti ing ius ta me nte s pog lia t i. 

RERTBNS, r e la to r e. Io non c r e do di aver  comme s so a l-

cuna ind is c r e zione, nè ma nc a to me no ma me nte a ll'ono r e vo le  

de puta to Lor e nzo Va le r io a n n un z ia n do a lla Came ra che e gli 

mi cons e gnò !a pro te s ta dei sei e le t to ri di Va lpe r ga ; se que-

s ta car ta mi fosse s ta la pre s e nta ta que s ta ma t t ina, c ioè p r ima 

che l'uffic i o IV avesse pre so a d is a mina g ii a t ti del co lle g io 

di Cuo r gnè, io avr ei s e nt ito in pr opos ito g ii o r d ini de ll'u ffic io 

per  s a r e re come r e go la r mi ; risa g ià e bbi l' ono re di d ire a lla 

Came ra che la prote s ta ' funami s o ltanto te s té cons e gna ta, mi 

cor re va l' obb ligo d ind ic a re qua le ne fosse la pr ove nie nza ; a 

scanso d 'ogni os s e rvazione ed in te r pe lla nza de bbo a gg iunge re  

che a ve ndo cons ulta to in pr opos ito i l  pr e s ide nte de lia Ca-

me r a, e gli mi disse esse re il  caso di da r ne le t t u r a. 

Io non c re do poi che que s ta pro te s ta possa in a lc un mo do 

inde bo lire l'e le zione del cava lie re P in e ll i, in q ua n to che e g li 

cons e guì 156 vo t i, ed il s ignor  Mas s imo Ma ut ino ne o t t e nne  

s o ltanto 9 7. Per cons e gue nza, qua nd 'a nc he que s t ' u lt imo can-

d ida to avesse r iun ito i voti dei sei s o t tos c r it to ri e di  alcuni 

altri che s ono acce nna ti in que s ta pe t iz io ne, non a vr e bbe  

po tu to impe d ire l'e le zione del cava lie re P ine lli. 

P r opongo a d unq ue, a nome de lla Commis s ione, a lla Ca-

me ra di vo ler  c onva lida re que s t 'e le zione. 

PRESIISEMTE. Il  de puta to Va le r io in te nde di fa re una 

pr opos izione per  s os pe nde re l' e le z ione, o ppure una pr opos i-

zione s e para ta ? 

TACERI© ÌÌORSWZO. Io non in t e ndo me no ma me n te di 

p r o po r re la s os pe ns ione de ll'e le zione del ma g g io re P ine lli. 

Come io ave va g ià de t to p r im a, e come ha os s e rvato dopo 

l'ono r e vo le r e la to r e, i l  nume ro de g li e le t to ri che s a r e bbe ro 

s ta ti ing ius ta me nte c a nc e lla ti dai r uo li non bas te r e bbe a 

mut a re la c ond iz ione de ll'e le z ione me de s ima. Ma, s iccome il 

fa t to de lla cance llazione ille ga le da lla q ua lità di e le t to re è 

fa t to g r a ve, dopo a ppr ova ta l'e le z ione, io do ma ndo che que-

s ta prote s ta s ia t ras me s sa al m in is t ro d e ll ' in t e r no. 

PRESUMESTE, Allo r a me t t e rò p r ima ai vo ti le c onc lu-

s ioni de lla Commis s ione, la qua le pr opone la confe rasa de lla 

e le zione a de puta to di Cuor gnè del ma gg io re F e r d ina ndo 

P ine ll i. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Ora pongo ai voti la pr opos ta dei de po ta to Va le r ia. 


